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Ο Μητροπολίτης Σάββας προσευχήθηκε για τα 
θύματα της Εξέγερσης της Βαρσοβίας το 1944
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης 
Πολωνίας κ.κ. Σάββας προσευχήθηκε για τα θύματα της 
ηρωικής εξέγερσης τη 1ης Αυγούστου 1944, με αφορμή την 
79η επέτειο από το ξέσπασμα της Εξέγερσης της Βαρσοβίας, 
στο παρεκκλήσι του Αρχαγγέλου Μιχαήλ στην πρωτεύουσα της 
Πολωνίας.

Ο Μακαριώτατος άναψε ένα κερί στο μνημείο για τους 17 εκτελεσθέντες φοιτητές 
και καθηγητές της Ορθόδοξης Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου της 
Βαρσοβίας και στο μνημείο που είναι αφιερωμένο στον πρωτοπρεσβύτερο Szymon 
Fedorońko και στους Orest και Wiaczesław.
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Ακόμη, στο Ορθόδοξο Νεκροταφείο της Wola, στο μνημείο των θυμάτων του 
ορθόδοξου ορφανοτροφείου και του ενοριακού κλήρου που πυροβολήθηκαν τις 
πρώτες ημέρες της Εξέγερσης της Βαρσοβίας, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση 
υπέρ ανάπυσης των ψυχών τους.

Σημειώνεται ότι την 1η Αυγούστου, στους ενοριακούς ναούς της πρωτεύουσας 
τελείται Θεία Λειτουργία και επιμνημόσυνη δέηση για τους εξεγερμένους και τα 
θύματα της εξέγερσης. Όπως κάθε χρόνο στις  5 μ.μ., ώρα Βαρσοβίας, ήχησαν οι 
σειρήνες και η κυκλοφορία στους δρόμους σταμάτησε.

Η Εξέγερση της Βαρσοβίας ήταν η μεγαλύτερη στρατιωτική εξέγερση στην 
Ευρώπη που καταλήφθηκε από το Τρίτο Ράιχ. Οι μάχες ξεκίνησαν την 1η 
Αυγούστου 1944 και διήρκεσαν 63 ημέρες. Η εξέγερση έφερε καταστροφή στην 
πόλη, τον θάνατο σχεδόν 200.000 ανθρώπων και την εκδίωξη των υπολοίπων 



κατοίκων της Βαρσοβίας.

“Ήρωες της Εξέγερσης της Βαρσοβίας δεν ήταν μόνο εκείνοι που 
πολέμησαν με τα όπλα, αλλά ολόκληρος ο πληθυσμός της πρωτεύουσας“, 
δήλωσε ο Πρόεδρος της Πολωνίας Άντρζεϊ Ντούντα ο οποίος κατέθεσε στεφάνι 
στο μνημείο Gloria Victis στο στρατιωτικό Κοιμητήριο Ποβόνσκι, επίσης γνωστό 
ως Παλαιό Ποβόνσκι, που είναι ιστορική νεκρόπολη που βρίσκεται στη συνοικία 
Βόλα, στο δυτικό τμήμα της Βαρσοβίας στην Πολωνία. Ο Πρόεδρος τόνισε ότι δεν 
πρέπει ποτέ να ξεχνάμε ότι πάνω από 180.000 άνθρωποι σκοτώθηκαν και 
δολοφονήθηκαν κατά τη διάρκεια της εξέγερσης. “Ήταν ένα τρομερό τίμημα που 
πλήρωσαν οι κάτοικοι της Βαρσοβίας για την επιθυμία τους για ελευθερία”, είπε.

Ο Πρωθυπουργός τη Πολωνίας Ματέους Μοραβιέτσκι επισκεπτόμενος το 
Μουσείο Εξέγερσης της Βαρσοβίας κατέθεσε στεφάνι αναμνηστική πλακέτα 
αφιερωμένη στον Πρόεδρο Lech Kaczyński και στην καμπάνα “Montera”. «Ο 
αγώνας των εξεγερμένων ήταν πρωτίστως ένας αγώνας καλού εναντίον του 
κακού, που ήθελε όχι μόνο να καταστρέψει τη ζωή, αλλά και να ανατρέψει 
ολόκληρη την ιεραρχία των αξιών», είπε ο Πρωθυπουργός.
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